

Acta de l'Assemblea de Mallorca

26 de novembre a Portocolom

Assistents (Pobles i barris): Portocolom, S'escorxador (oients), Sóller, Pere Garau, Portaveu d'intebarris, Sa Quartera (oient), es Rafal (oient).

Previ a l'inici de l'assemblea es comenta la falta de quòrum, donat que els barris desconeixien l'acord de l'assemblea de Mallorca de 29 d'octubre en què es decidia que els barris de Ciutat podien venir per ells mateixos com un poble més a l'Assemblea de Mallorca i han vingut sense prendre acords, només a escoltar. Es considera que, per motius organitzatius, no es pot anular l'assemblea per falta de quòrum i es continua.

Punts de l'ordre del dia:

1. Elecció de rols (Moderació, actes i torn de paraula).
2. Ronda d'informació de pobles:
3. Lloc on es fan les assemblees de Mallorca.
4. Assemblees virtuals.
5. Trobada, diada a tallers a nivell de l'assemblea de Mallorca.
6. Punt obert per altres grups a l'assemblea de Mallorca.
7. Durada de l'Assemblea de Mallorca
8. Temps intervenció informació de pobles i barris.
9. Propera assemblea.
10. Varis.

2.- Ronda d'informació de barris i pobles:

Portocolom:

Continuen amb activitat, darrerament han estat centrats en dinamitzar la diada contra l'ampliació del port, però també hi ha altres activitats que estan duent a terme com per exemple l'organització d'un grup de consum ecològic i autogestionat al poble -que ja està en marxa- i la preparació d'una nova diada de jocs populars per a infants el dia 3 de desembre. A part continuen les assemblees setmanals.

Sóller:

Han posat en marxa la campanya per la gratuïtat del túnel. Ho treballen amb altres associacions. Pel 18 de desembre preparen una manifestació pel túnel de Sóller i proposen fer l'assemblea de Mallorca allí mateix.

Barris de Palma

Es llegeixen les actes de les dues darreres assemblees interbarris (punts relacionats a l'activitat dels pobles i barris).

Pere Garau:

- Continuen cercant un local per l'hivern.
- També van realitzar un follet informatiu sobre el vot per el 20N.

- No acabaren de comprendre la proposta de jornades 10D.
- Tenen interès per la proposta de Toma la Ciudad i volen dur endavant una acció similar.
- Tenen prevista la realització d'un taller de desobediència civil i fiscal.

Ses Veles:

- Continuen amb els cinefòrums dels diumenges (13 des Memorias del saqueo – 27 des. Fábrica sin patrón (FaSinPAAt).
- Hi ha un company de l'assemblea que s'ofereix a fer xerrades sobre els plans de pensions a Mallorca i la presa de pèl que signifiquen.
- Varen fer un dinar popular.
- Realitzaren una concentració davant el consolat americà en suport al moviment Occupy Wall Street. Al respecte va haver molta difusió però poca participació.
- El 17 de desembre faran una festa al Casal. Han creat un grup de treball per treballar en el tema del Casal, doncs aquest serà tancat el 31 de desembre. Cerquen grups per tocar a l'esdeveniment. Amb ell volen reivindicar un model de participació ciutadana en la gestió del Casal.
- Necessiten llençols blancs i contacte amb grafiters/es. Contacte asambleaparcseesveles@gmail.com.
- El grup de consum va a dur endavant la operació SenallaEcològica i la primera comanda és pel dimecres 30 de novembre.

S'Escorxador:

- El 20N va realitzar la diada alternativa a les urnes a la plaça d'Islàndia.

Rafal/Vivero/ Son Gibert

- Ha convocat una assemblea extraordinària d'urgència per al 25 de novembre per definir idees d'acció.

Grup a pie de Calle:

- Fan una reflexió sobre la necessitat de realitzar més activitats lúdiques.

Informació Jornades 10D:

- Es trancara d'unes jornades sobre consum responsable i drets humans.
- Les activitats confirmades són:
 - ✓ Laberint dels dret humans.
 - ✓ Mur interactiu: Don ve el que duc posat?
 - ✓ Màgia
 - ✓ Espai infantil: Joguines reciclades i jocs tradicionals.
 - ✓ Taller de decoració nadalenca (reutilització i amb objectes naturals).
 - ✓ Taller de regals: peluixos, joieria, coixins, marcs (reutilització i amb objectes naturals).
 - ✓ Xerrada col·loqui “per una compra responsable” amb Jaume Rivera de sa Tenda Ecològica.
 - ✓ Taules informatives sobre diferents projectes de canvi, assemblees de barri, plataformes ciutadanes, Democràcia Real Ja...

- Les activitats per confirmar són:
 - ✓ Banc de temps.
 - ✓ Xerrada sobre els drets humans.
 - ✓ Recollida de joguines usades per infants sense recursos de l'illa.
 - ✓ Comerç just.
 - ✓ Cantautor.

3.- Lloc on es fan les properes assemblees de Mallorca:

Tant Sóller com Portocolom demanen que es facin on hi hagi una acció o activitat. Portocolom comenta que si no hi ha acció que es miri de fer-se a un poble estratègic o central (Inca, Manacor, Palma).

La resta dels presents no tenen acords.

Es considera que no hi ha quòrum per prendre un acord, però es demana que es tenguin en compte les propostes fetes. S'acordarà a la propera assemblea de Mallorca.

BAIXAR A POBLES I BARRIS: Cal prendre acords per la propera assemblea tenint en compte les propostes de Sóller i Portocolom (celebrar l'assemblea coincidint amb alguna acció o activitat. Si no hi ha acció localitzar-les en pobles estratègics -Inca, Manacor, Ciutat-). Cal recordar que a l'anterior Assemblea de Mallorca es va acordar que aquestes assemblees es farien en un període entre 3 i 5 setmanes per poder fer-ho coincidir amb activitats.

4.- Assemblees virtuals:

Portocolom: No és mala idea, però estan verds. D'acord en fer feina per internet però els acords han de ser presencils.

Sóller: Diuen que ho veuen inviable. Les assemblees han de ser presencials.

Barris Palma: Llegeixen l'acta de la darrera assemblea interbarris en què es va xerrar sobre fer feina amb l'n-1. S'Escorxador opina que l'n-1 no pot substituir a les coordinadores. Pere Garau no estan motivats per participar de l'assemblea de Mallorca perquè no conèixen per a què serveix. Sa Gerreria està d'acord en fer feina mitjançant l'n-1.

CONSENS: El sentir general és que no es veu viable fer assemblees virtuals.

5.- Trobada 15-M a nivell de Mallorca/ tallers:

S'explica la proposta feta a l'assemblea per part de Marratxí (veure actes anteriors).

Portocolom: Sembla bé, però no hi ha cap proposta concreta.

Sóller: Estan ben cansats.

Cal algú que ho iniciï.

Sóller: Comenten que, caldria fer una proposta des de l'assemblea de Mallorca per donar unitat al moviment.

CONSENS: Es diu de que aquest punt s'ha de reflexionar més. Si s'ha de treballar que sigui sobre una proposta concreta que ja coneguin els barris i pobles.

6.- Punt obert per altres grups a l'assemblea de Mallorca:

Es fa una explicació del punt que ve de la darrera assemblea de Mallorca (veure actes).

Portocolom i Sóller: Pot haver un punt per intervencions d'altres grups que no són assemblees de barri o de poble, però que quedi clar que només participen d'aquest punt.

CONSENS: Tot i la manca de quòrum es funcionarà per ara així. A l'assemblea de Mallorca hi haurà sempre un punt obert a altres grups o organitzacions. Aquests només podran participar d'aquest punt.

BAIXAR A POBLES I BARRIS: Es demana que aquesta proposta feta es xerri a totes les assemblees per ratificar-la o no.

7.- Durada de l'assemblea.

Portocolom: Planteja que l'assemblea ha de durar dues hores (s'explica tot l'assumpte de desplaçaments, etc.). Sóller està d'acord.

CONSENS: A partir d'ara es funcionarà així. L'assemblea de Mallorca durarà dues hores i ho ha de tenir en compte qui faci la moderació.

8.- Durada del punt d'informació de pobles i barris:

Portocolom proposa que la duració de les intervencions el punt d'informació de barris i pobles sigui breu (sobre 3 minuts). Els temes en què es vulguin cercar adhesions, que es posin a l'ordre del dia com a un punt a part.

Sóller diu que això es deuria de decidir aquí mateixa, o al principi de la propera assemblea.

Aquest tema ja s'havia xerrat a sa Quartera i diu que entenen que coses locals o de barri no s'haurien de contar, sinó que s'hauria d'informar només d'aquells temes globals en què es deurien cercar adhesions o difusió.

Sóller: Veuen important que hi hagi un temps on es puguin compartir realitats de barri o de poble per a què puguin haver aportacions d'altres bandes.

BAIXAR A POBLES I BARRIS: Es demana que es xerri aquesta proposta de què les intervencions en aquest punt siguin d'un màxim de 3 minuts i que els punts en què es vulguin cercar adhesions es posin com a punt a part a l'ordre del dia.

9.- Propera assemblea:

Sóller proposa fer la propera assemblea a Bunyola donat que el 18 de desembre hi ha una manifestació per la gratuïtat del túnel, partint de Bunyola a l'entrada del túnel. La concentració és a Bunyola a les 10:30 h. A la plaça de Bunyola.

Els de Sóller vindran en cotxe fins can Penaso.

Es comenta que és possible que, el mateix dia, a Palma hi hagi una manifestació de “Una persona un voto” i també hi hauran activitats de la campanya Toma la ciutat.

Els de Sóller proposen que l'assemblea es faci allà on acaba la manifestació aquell dia.

També es diu que igual és més visible fer-la a Bunyola. A més és més fàcil de trobar per la gent que no ha anat a la manifestació.

De sóller o bunyola envaran la informació de la manifestació.

CONSENS: S'acorda que la propera assemblea sigui el diumenge 18 de desembre a les 14h. a la plaça de Bunyola. Que la gent pensi que és hora de dinar i vengui preparada.

10.- Punts Varis:

- Es demana com va anar la trobada del 15M a ses veles. Es comenta que va anar bé. Bastant participació. La valoració ha estat positiva. Allò més negatiu que va sortir a la valoració és que va faltar la gent que passava per la plaça d'Islàndia al principi del 15-M. S'està elaborant un dossier conjunt per difondre i de la trobada han sortit diferents grups de treball.
- S'informa que a Mallorca hi ha en marxa la campanya de Som Energia, una cooperativa de producció d'energia. Més informació:
<http://www.somenergia.coop/mallorca>

Ordre del dia per la propera Assemblea de Mallorca.

1. Elecció de rols (moderació, actes i torns de paraula).
2. Durada del punt d'informació de pobles i barris.
3. Roda d'informació de pobles i barris.
4. Elecció del dia i lloc on s'ha de celebrar l'assemblea de Mallorca.
5. Ratificació o no de l'existència d'un punt obert a altres grups a l'assemblea de Mallorca.
6. Punt obert a altres grups o organitzacions.
7. Convocatòria de la següent assemblea de Mallorca.
8. Punts varis